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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulannun Adalet Bakam Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasım saygılarunla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde tekli hücrede
tutulan Seda Baykan (T.C. Kimlik 17.09.2022 tarihi 19.30 civarında
kaldığım ev özel harekat polislerince basıldı. Ne olduğunu anlayamadan zorla yere yatınlıp ters
kelepçe yapılarak işkence başladı. Sırtıma oturan birisi "Çok şükür seni yakaladık, bize izin
kullandırtmadm, sen burada tatil mi yapıyorsun?" diyerek hırsla saçlarımdan sürükleyerek
ayakkabımı dahi giymeme izin verilmeden gözlüğüme el konularak gözaltına almdun. TEM'e
götürülürken slogan atmamam için iki kadm polis tımaklanm suratıma geçirdi. Burada çıplak
arama yapıldı, itiraz ettim, ellerim kelepçeli olduğu için müdahale edemedim. Üst kısmımı
komple açtılâr. İzmir'den Bursa'ya giderken yol boyunca sürekli işkence, hakaret, kaba dayakla
Bursa'ya götürüldüm. Sırtıma, kollanma, boynuma, genital bölgeme tekmeler atıldı. Hırsım
alamadı sırtıma çıkıp tepindi. Bayılmak üzereyken Bursa Şehir Hastanesi'ne yakm bir yerde
bekletildik. Sonrasmda 4 gün TEM'de kaldım. Sonra adliyeye sevk edildim 4 gün bir SEGBÎS
odasmda ters kelepçeli ayakta saatlerce bekletildik. Bu muameleyi protesto ettiğim için 5
günlük açlık grevi ile birlikte gözaltında ilk 2 gün su verilmedi, 3 günde şeker verilmedi.
Hakkımda tutuklama karan verildi ve Diyarbakır'a getirildim. Yol boyu "İçeride çürüyeceksin,
senin son adresine yaklaştık." Gibi cümlelere maruz kaldım. Hapishane girişinde zorla üstüm
çıkanidı, darp edildim, boğazım sıkıldı, saçım çekildi, ayağıma basıldı, tekme atıldı. Kollarım
ve sırtım tırnaklandı. Cezaevinde geçici dedikleri tekli hücrede 70 günü geçmişken hala geçici
koğuşta kalmaktayım. İlk haftada muhatap bulamadım, 2. Haftamda müdürle görüştüm bana
"Seni gözetimde tutacağız uzun süre. Seni verebileceğim bir koğuşum yok. Uzun süreli
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buradasın ve tekli hücredesin." Dedi. Gözetim denetim kurma adma gece gündüz saat başı
kontrollen var. iyi misin sorularma ses çıkartmak zorundasm. îlk dönemler gece 03.00'da
pencereden göze fener tutarak uyandırma pencereye vurma, mazgalı açıp sert kapatma, ışığı
^ıp gitme gibi birçok yöntemle karşılaştım. Gece kontrolleri 1 ay kadar sürdü. İlk geldiğimde
3-4 gön havalandumaya çıkartmadılar. Her gün yeni bir hak gaspı ile karşı karşıyayım. Ağır
tecnt altmdayım. Ağurlaştmimış müebbet hükümlüsü konumundayım. Hastanede çift kelepçe
uygulaması dayatlıyor." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafima iletilen iddialar doğru mudur?
2) Seda Baykan adlı vatandaşın tekli hücrede kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa Seda Baykan isimli yurttaşın tekli hücrede kahnasınm gerekçesi nedir?
3) Seda Baykan adlı vatandaşm revire çıkartılmadığı iddiası doğru mudur?
4) Seda Baykan isimli yurttaşın sağlık durumu nasıl?
5) Seda Baykan isimli yurttaşm tedavisi ne şekilde yürütülmektedir?
6) Seck Baykan isimli yurttaşm arkadaş görüşü yaptınimadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu

iddia doğruysa Seda Baykan isimli yurttaşa arkadaş görüşü yaptmlmamasmm gerekçesi
nedir?

7) Seda Baykan isimli yurttaş Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'ne girdiğinde çıplak aramaya
maruz bırakıldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa çıplak arama yapan
görevliler hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır?

8) Seda Baykan isı^i jmrttaş Diyarbakır Kadm Kapalı Cezaevi'ne girdiğinde darp ve kötü
muamele edildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili soruşturma
başlatılmış mıdır?

9) Bahsi geçen konular ile ilgili kamera kayıtlan incelenmiş midir?
10) Son 5 yılda bakanlığmızda ceza infaz kurumlanmn kötü koşullan ile ilgili kaç başvuru

yapılmıştu?


